

# 规则,比周琦参赛更重要

一件不大不小的事情,让CBA(中职篮)登上了热搜榜。

2018年末,中国男篮主力中锋、新疆广汇俱乐部原球员周琦被NBA休斯敦火箭队裁掉,立即被CBA各俱乐部盯上,辽宁、新疆、北京等地的俱乐部都希望得到周琦,为争冠充实实力。但是,篮协主席姚明表示:新疆广汇没有为周琦预注册,按CBA规则,周琦不能参加这个赛季的比赛。

姚主席这样一个依规办事的表态,引起了争议。因为,男篮世界杯决赛今年8月底开赛,中国队作为东道主,可以不经预赛直接获得决赛资格。如果周琦能参加CBA今年余下的比赛,保持竞技状态、深度融入国家

队,对中国队很有益处。因此,姚明的表态引起不少人的不满,连一些业内人士都认为,应该修改规则,让周琦加入某个俱乐部参赛。

这种想法太短视了。如果真的这样做,后患多多,不利于CBA的长远发展。

想签周琦的俱乐部有好几个,但周琦只有一个。如果得到周琦的俱乐部果真获得冠军,其他俱乐部会指责姚明有规不依。CBA是职业篮球,市场化程度较高,球队成绩与经济效益关系密切,任何一项规则的变动,都或多或少、直接或间接会影响俱乐部利益。原山东高速(现为山东大王)俱乐部球员丁彦雨航目前也在美国打球,如果他回

国,就可以参加CBA比赛,因为山东大王替他预注册了。如果篮协为周琦开绿灯,而山东队表示不满,是占理的。口子一开,所有规则都有可能形同虚设。国家队一届世界杯的成绩,与整个CBA联盟的健康、平稳发展比起来,孰重孰轻,不难判断。

中国球员到美国打球的不多,去了也很可能发生变化。“预注册”这个办法就是为周、丁这样在国外打球的球员准备的,让他们回国后有球可打。新疆广汇没有给周琦预注册,具体原因不清楚,至少说明国内篮球人士对NBA缺乏了解。虽然是新疆没有给周琦预注册,但是篮协应该本着“管理即服务”的精神,主动问一句,提醒一下俱乐部:你

们是否要给自己在国外的球员注册?

本来,包括中国篮球在内的各项运动,参与者的规则意识都有待加强。如果篮协为周琦轻易修改规则,刚刚有起色的中国篮球是经不起折腾的。如果CBA能够平稳发展,中国篮球在世界排名再往前挪一挪的希望会更大,可能性会更大,为什么要采取近乎杀鸡取卵的短视做法呢?

与中国各单项运动在世界上的水准相比,中国的体育文化更是处在发育初期。尊重规则是竞技体育的核心价值,但是,围绕着周琦发生的争议表明,人们对一场赛事的成绩的渴望还是超过对规则的敬畏。(戎国强)

## 天津权健正式更名天津天海

新华社天津1月14日电(记者张泽伟)中国足协官网14日发布公告称,天津权健足球俱乐部有限责任公司更名为天津天海足球俱乐部有限公司,法定代表人为纪广。

公告说,在天津市足球运动协会注册的天津权健足球俱乐部,由于俱乐部内部原因和自身发展需要,申请变更俱乐部名称。经天津市足球运动协会初审同意,中国足协准入审查部依据相关规定审核,同意天津权健足球俱乐部有限责任公司更名的事宜。

今年1月1日,天津市公安机关对权健自然医学科技发展有限公司涉嫌组织、领导传销活动和虚假广告罪立案侦查。1月13日,天津市武清区人民检察院对公安机关提请批准逮捕的权健自然医学科技发展有限公司束某某等16名犯罪嫌疑人,经审查证据材料,告知犯罪嫌疑人诉讼权利并讯问犯罪嫌疑人后,以涉嫌组织、领导传销活动等罪依法做出批准逮捕决定。

当天,中国足协还发布了另外两家俱乐部更名的公告,包头市南郊足球俱乐部有限公司更名为内蒙古草上飞足球俱乐部有限公司,梅州市梅县区铁汉足球俱乐部有限公司更名为广东华南虎足球俱乐部有限公司。



1月13日,曼联队代理主教练索尔斯克亚获胜后庆祝。新华社/路透

## 英超:德赫亚屡献神扑 曼联惊险“拔刺”

据新华社伦敦1月13日电 曼联13日在温布利球场进行的英超联赛中1:0击败热刺,取得六连胜,拉什福德攻入全场唯一进球,但立下头功的还是门将德赫亚,他全场11次神奇扑救力保曼联大门不失。

三周前接替穆里尼奥担任曼联代理主帅的索尔斯克亚创造了一项新的纪录,他成为曼联历史上第一位上任就赢得全部6场比赛胜利的主教练。

曼联在第44分钟取得领先,热刺后卫特里皮尔带球失误,博格巴得球后长传拉什福德,后者停球后低射入网。下半场热刺发起疯狂反扑,凯恩、阿里和阿尔德韦雷德都有非常好的进球机会,但都被德赫亚一一化解,西班牙门将的11次扑救创造了本赛季英超所有球队的新纪录。

热刺主帅波切蒂诺赛后都对德赫亚大加赞扬:“德赫亚令人难以置信,无论怎么评价他都不为过。”

索尔斯克亚说:“在曼联人们期望赢得每一场比赛的胜利,你可能无法做到,但你必须这么想,这就是曼联的心态。”

曼联的六连胜其中包括五场联赛和一场足总杯比赛。此役过后,曼联与阿森纳同积41分,以净胜球差距暂居第六,落后第四名切尔西6分。热刺自2015年5月以来首次在主场遭遇两连败,以48分仍然位居第三,落后“领头羊”利物浦9分。

## 攻入400粒进球 梅西创西甲纪录

新华社马德里1月13日电 梅西(右图)再创新纪录!在13日的西甲第19轮中,阿根廷人于第53分钟打入一球,助巴萨主场3:0轻取埃瓦尔。这也是梅西在西甲赛场上的第400粒进球。

自2005年5月1日对阵阿尔巴塞特打入自己的西甲处子球以来,迄今为止,梅西已在435场西甲比赛中打入400球,场均进球数达到0.92球。

目前,梅西在西甲历史射手榜上一骑绝尘,进球数远超过排名第二的克·罗纳尔多(311球)。此外,他也是欧洲五大联赛中第一个单一联赛进球数达到400个的球员。而根据欧足联的数据,此前欧洲所有联赛中也仅有三名球员的单一联赛进球数曾超过400。



## 伊拉克新星年龄涉嫌造假

本报讯 身穿伊拉克队10号球衣的穆哈纳德·阿里连续两轮破门,这位“00后”球员成为本届亚洲杯迄今最受关注的年轻球员。此前中国队与伊拉克的热身比赛中,阿里就打进一球,从而被中国球迷所记住。但是,也正因为他太“火”,结果被揭出老底——涉嫌盗用其弟弟的名字和年龄,将年龄改小了3岁。

阿里现在的全名为穆哈纳德·阿里·卡迪姆,护照上的出生日期为2000年6月20日。而据西亚媒体爆料称,阿里的原名为哈桑·阿里·卡迪姆,其真实出生

年份为1997年。

2014年,阿里就被指控冒用他弟弟“穆哈纳德·阿里”的身份,从而获得了代表伊拉克队踢U14亚洲杯的资格。在当届U14亚洲杯上,已经17岁的阿里“以大打小”,以6个进球拿下金靴,并帮助伊拉克获得了赛事冠军。更有消息称,2013年南京亚青会,阿里就已经这么干过一回。

在穿了U14亚洲杯“金靴”之后,阿里的违规行为被媒体曝光,他不得不重新用回自己的真名哈桑·阿里。伊拉克足协害怕因使用违规球员被处罚,暂时不

再考虑将其征召进入各年龄段的国字号球队,阿里也因此错过了2016年的世青赛。而在2017年,阿里向法院上诉,不可思议的是,法院居然判定他可以以穆哈纳德·阿里·卡迪姆的名字获得新护照,并且出生日期“正式”改到了2000年。此后,伊拉克主帅重新征调他代表国家队出战,参加了同年的海湾杯,这一次参加亚洲杯自然也是顺理成章。

种种情况显示,穆哈纳德·阿里·卡迪姆的改名字和年龄造假事件,伊拉克足协不可能不知

道,他们之所以对此充耳不闻,是因为类似的情况在那里并非个例。

一年多之前,伊拉克U16国青队计划前往约旦,参加西亚U16足球锦标赛。不过由于球员的护照与本人不符,全队在11人在巴格达机场遭到了海关扣留,这一下捅破了伊拉克球员大范围更改年龄的马蜂窝。那支伊拉克U16国家队改年龄的情况有多严重呢?23名球员中,超过13人存在修改年龄的现象,最小的改小了3岁,最大的改小了6岁。(李志刚)